

空头减仓明显 期指有望企稳

本报记者 叶斯琦

在“黑色星期一”的阴影之下，虽然昨日现货表现较为抗跌，但三大期指走势依然疲软。截至昨日收盘，三大期指依然维持了“高贴水”状态。

对此，业内人士指出，当前市场谨慎心态难以驱散，反映到期指上就是贴水，而且机构在现货流动性较差的时候，选择抛出期指进行套保，也使得贴水走向不合理。

值得注意的是，相比于周一时空头强势表现，昨日空方悄然出现变化——主力减空较为明显。展望后市，分析人士认为，二次探底预期强烈，经过此轮风险释放后，做空动能得到一定宣泄，抄底资金在国家队掩护下也敢于入场，后市企稳的概率较大，波动区间趋于收敛，等待国企改革和稳增长等一系列利好政策的推进。

期指反弹乏力

截至昨日收盘，沪深300期

指主力合约IF1508报收于3654点，下跌157.09点或2.81%；上证50期指主力合约IH1508报收于2422.4点，下跌43.2点或1.75%；中证500期指主力合约IC1508报收于7221点，大跌370.8点或4.88%。

在市场人士看来，三大期指再度大幅波动，延续周一的暴跌，依靠权重股拉升指数，原因还是在于市场信心不稳，易于受到传言影响，加上市场流动性不足，所以波动剧烈。

国海良时期货金融衍生品研究主管程赵宏在接受中国证券记者采访时表示，三大期指昨日宽幅震荡，说明多空分歧依旧较大，反映出在大盘3500-3600点附近承接力度较大，空头的几次狙击都被击退。不过，近期资金外流确实使得市场“失血”，上证50指数连续创新低也让期待救市的多头信心有所受挫。

期指的“高贴水”状态在昨日亦未改变。期现价差方面，三大期指主力合约走势弱于现货，贴水偏高。截至收盘，IF1508合

约贴水157.09点；IH1508合约贴水63.27点；IC1508合约则贴水428.82点。

银河期货研究员周帆认为，当前基差依然存在着较大的不合理性，IF当月合约贴水近160个点。主要原因有三点：其一，市场情绪比较差，期指技术上走势偏空；其二，市场缺乏反向套利机制，期现得不到收敛；其三，依然有许多股票跌停或暴跌，做空套保可能增加。

空头明显减持

相较于周一暴跌时成交量大幅萎缩，周二三大期指主力合约成交量明显回升，其中IF1508合约创晋升主力以来最大成交量。截至收盘，IF1508成交量为222.68万手，持仓6.02万手；IH1508成交量34.64万手，持仓1.69万手；IC1508成交量为16.88万手，持仓1.14万手。

从持仓来看，昨日三大期指空头减仓明显。中金所盘后持仓排名显示，在IF1508合约前20席位中，多头累计减持391手至3.93万手，空头累计减持1099手至4.66万手。在IH1508合约中，

多头前20席位累计减持1069手至1.17万手，空头前20席位减持1313手至1.42万手。在IC1508合约中，多头前20席位减持398手至8193手，空头前20席位减持660手至9254手。

程赵宏认为，期指持仓连续下降至2013年“钱荒”时的水平，一方面是波动太大，隔夜风险显著增加，另一方面也说明当前股指的多空主战场在现货市场，而不是保证金不足2000亿元。

程赵宏认为，期指持仓连续

的期指上。

展望后市，周帆指出，从大盘方向上看，当前点位依然非常低，国家救市力度会增加，且许多股票跌幅已经非常大，不宜过度看空；短期内下跌空间也不大，主要是市场恐慌，信心不足。从波动角度来看，由于融资盘大幅减少，市场活跃度会下降。中期来看，由于技术上已经严重破位，技术指标修复需要较长时间，未来以震荡偏多为主。

机构看市

中金公司：在各路资金的护盘下，A股市场没有再次出现连续断崖式的下跌。在经历了前期的恐慌之后，投资者应该能够更理性地面对市场短期的急涨急跌。从图形上看，周一的大阴线基本打消了乐观的投资者短期V型反转的预期，但进一步向下寻求支撑也没有找到相应的证据，预计市场将在3400点至4200点的箱体内作较长时间的整理。

瑞达期货：经过周一暴跌之后，周二沪指开后窄幅震荡，弱势企稳态势较为明显，下方200日

均线支撑有力。从这几周盘内板块来看，板块轮动较为迅速但持续性不够，热点较为分散，人气无法保持聚集，资金流动较为反复；技术上，月线承压之下反复难免，结构性行情将夯实底部，展开二次探底行情，操作上，本周三期指日内波段操作。

中州期货：昨日三大期指惯性低开探底后呈现出弱反弹之势，终盘报收十字星线，IC跌幅居首，IF次之，IH跌幅最少，场内氛围依然显空。目前市场技术形态仍是空头排列。(叶斯琦整理)

融资偿还骤增 防御板块受宠

本报记者 徐伟平

7月27日沪深两市出现274.97亿元的融资净偿还，净偿还额较此前明显增大。从行业板块来看，休闲服务和纺织服装实现融资净买入，其余行业板块均出现融资净偿还，食品饮料、农林牧渔等防御性板块的融资偿还额较小。短期来看，融资资金有所谨慎，偏向于防御。

融资偿还骤增

7月6日、7日、8日连续出现超过千亿元的融资净偿还，融资余额也从2万亿元平台快速回落，随后在1.4万亿元附近小幅波动，单日融资净买入额和净偿还额均维持在200亿元之下。不过7月27日，股指出现大幅波动，沪深

指大跌8.48%，创下了自2007年3月以来的最大单日跌幅，下跌点位超过了345点，回落至3700点附近。深市主要指数跌幅也均超过了7%。受此影响，融资偿还额陡然增加，当日融资偿还额自7月8日以来首次突破200亿元，达到274.97亿元，融资余额降至1.43万亿元。不过值得注意的是，融资余额并未大幅增加，反而减少了3.17亿元，融资余额降至31.46亿元，依旧维持在30亿元处波动。

行业板块方面，7月27日行业板块的普跌并未造成融资的集体退潮，休闲服务和纺织服装板块分别实现了1.13亿元和2041万元融资净买入，其余26个行业板块均出现融资净卖出，汽车、农林牧渔和食品饮料的融资净偿还额相对较小，分别为3000万元、

7444万元和1.02亿元；与之相比，机械设备、银行和非银金融的融资净偿还额居前，均超过20亿元，分别为22.61亿元、29.07亿元和51.85亿元。值得注意的是，金融股的融资净偿还额明显超过其他行业板块。

从个股来看，沪深两市正常交易的774只两融标的中，有216只股票实现融资净买入，其中光明乳业、光线传媒和潍柴动力的融资净买入额超过2亿元，分别为3.21亿元、2.29亿元和2.11亿元，11只股票的融资净买入额超过1亿元，43只股票的融资净买入额超过5000万元。

在出现融资净偿还的558只股票中，中国平安的融资偿还额居首，超过10亿元，为11.70亿元。中信证券、中国中车、中国中冶、中国联通和中国石化

的融资偿还额超过4亿元，分别为9.24亿元、4.98亿元、4.88亿元、4.57亿元和4.00亿元。78只股票的融资偿还额超过1亿元，173只股票的融资偿还额超过5000万元。

防御板块获宠

不难发现，融资客短线布局的休闲服务和纺织服装具备一定的安全边际，融资偿还额较小的食品饮料、农林牧渔等板块也具有较强的防御属性，融资资金谨慎情绪升温，短期布局方向偏向于防御。

一方面，从目前来看，在此前连续大跌“去杠杆”后，融资余额已经大幅回落，基本稳定在1.4万亿元之上。昨日沪深两市大幅下挫，不过融资余额的回落幅度虽然超过200亿元，但较此前

单日动辄千亿元的融资偿还相比，仍处在可控的范围内，在杠杆交易逐渐淡化的背景下，融资余额将维持小幅波动，继续大幅回落的可能性并不大。如果两融市场能够维持相对稳定，沪深两市大盘短期系统性风险也相对较小。

另一方面，融资是把双刃剑，融资去杠杆后确实在一定程度上减小了市场的风险，但这也意味着短期资金对于市场的驱动力有所减弱，这需要市场情绪不断改善，聚积人气，以时间换空间，缓步反弹。

由此来看，此时融资客并不倾向于大举加仓，也不打算就此撤退，为了防范市场的波动风险，短期入驻具备防御属性的品种成为融资客的最优选择。

流动性无忧 期债偏强震荡

本报记者 王朱莹

昨日，现券短端下行带动了长端一定的下行，期债各合约则延续了昨日的弱反弹态势，全线飘红。截至昨日收盘，5年期国债期货主力合约TF1509全日微涨0.15%或0.145元，收报97.39元，10年期国债期货主力合约T1509全日上涨0.08%或0.075元，收报96.03元。

央行周二上午在公开市场开展逆回购操作，期限7天，交易量500亿元，较上周二、四的350亿元增加150亿元，单日实现资金净投放150亿元。本周财政部将开展500亿元国库现金定存操作，央行

较快增长，贷款结构继续改善，利率水平明显下降，人民币汇率保持平稳。货币政策支持实体经济的效果逐步显现，主要经济指标企稳向好，经济结构的转型升级特征明显，经济运行出现了积极变化。通过以上内容，表明央行维稳资本市场意图明显。

此外，他认为，按往年经验，年中分支行行长座谈会内容一般于8月上旬公布，而今年提前到了7月28日，可见在市场波幅较大之际，央行更加注重预期管理，继续实施稳健的货币政策，更加注重松紧适度，适时适度预调微调。目前各项政策有序落实，银行体系流动性充裕，货币信贷平稳

息几乎没有空间，因此，货币可能定向宽松，一是可能推出对冲外汇占款下降的长期流动性工具LLF或者降准，二是可能继续加强定向货币政策工具的使用，包括定向再贷款、PSL等，将货币政策赋予到稳增长的决策之中。

“期债最近以区间震荡向上行情为主，操作方面，注意期债低吸，切勿追高。”南华期货分析师徐明指出，期债近期有望挑战上月新高，但整体以震荡为主，不宜追高。一来，主要逻辑在于现券短端在累计涨幅后，有下行的空间。另外，经济数据的不理想引发对下半年货币政策宽松的预期，因此短端下行速度有望加速。

长期看，海通证券宏观分析师姜超认为，下半年债市仍以震荡为主。当前，在地产、基建投资增速回暖和地方债大量发行的冲击下，长债下行空间有限，虽然有理财打新资金回流，但在股市趋势未明朗前，债市也难以看到趋势性的利好因素，而下半年政策有可能在宽财政和货币定向宽松间游走，债市更多在上述因素的博弈间呈现震荡行情。

不过，他也认为，震荡中将提供买点，酝酿明年债牛机会。二季度后经济将再度面临高基数和增长动力的问题，届时货币宽松仍将继续，利率下行可期。

期权隐含波动率回升

本报记者 马爽

昨日，标的上证50ETF价格出现微跌，与此同时，50ETF认沽期权和认沽合约价格普遍上涨。其中，“50ETF购9月3400”涨幅最大，达160.78%。平值期权合约“50ETF购8月2500”收报0.1065元，上涨26.18%；8月平值认沽期权“50ETF购8月2500”收报0.1338元，上涨9.31%。

“昨日，认购和认沽期权价格普涨主要是因为隐含波动率出现明显回升。”光大期货期权部刘瑾瑶表示。周二期权合约隐含波动率继续上涨。其中，8月平值认购期

权“50ETF购8月2500”隐含波动率升至39.36%，8月平值认沽期权“50ETF沽8月2500”隐含波动率升至45.03%。

对于后市，刘瑾瑶表示，在短期走势不明的情况下，持有50ETF或打算买入50ETF的投资者，建议构建保护性认沽策略，即利用买入认沽期权为自己的现货部位进行保险。基于波动率回升的情况，建议投资者可以考虑做多波动率的策略。策略上，推荐买入宽跨式策略，即同时买入到期月份相同的虚值认沽期权和虚值认沽期权。例如，同时买入1张“50ETF购8月2600”和1张“50ETF沽8月2400”，构建该组合时的净权利金成本为1502元。

上证50ETF期权每日行情

当日涨幅排名前3的合约

合约简称	涨跌	杠杆系数	成交量	持仓量
50ETF购8月2500	353.33	-38.66	9558	11353
50ETF购8月2550	284.73	-31.15	6627	7532
50ETF购8月2300	249.69	-27.32	899	3019

当日跌幅排名前3的合约

合约简称	涨跌	杠杆系数	成交量	持仓量
50ETF沽8月2550	-72.43	7.92	4437	4494
50ETF沽8月2300	-69.85	7.64	5290	7670
50ETF沽9月3400	-69.09	7.56	468	3787

注：(1) 涨跌幅=期权合约当日结算价/期权合约上一交易日结算价；

(2) 杠杆系数=期权合约价格涨幅/现货价格涨幅，以当天50ETF收盘价、期权合约结算价来计算；

(3) 认沽认购比=认沽期权合约总成交量/认购期权合约总

成交量；(4) 当日结算价小于0.001元的合约及当日新挂合约不计入涨跌幅排名；

(5) 行权日，到期合约不计入成交量和涨跌幅排名。

免责声明：

以上信息仅反映期权市场交易运行情况，不构成对投资者的任何投资建议。投资者不应当以该等信息取代其独立判断或仅依据该等信息做出投资决策。对于投资者依据本信息进行投资所造成的一切损失，上海证券交易不承担任何责任。

海南橡胶涨逾8%

本报记者 叶涛

翻红后尾盘进一步拉涨，至收盘时，每股报8.33元，全天成交额为11.31亿元，环比有所下滑。

另据媒体报道，农垦改革政策有望于本月内出台，对接往年8月下旬开始的农业“一号文”主题时间。农垦改革方式或包括混合所有制引入战略投资者、建立现代企业制度等，将推动公司经营进一步市场化。分析人士表示，农垦改革利好给海南橡胶带来股价提振，昨日该股大涨8.18%。海南橡胶昨日以7.18元大幅低开开盘，早盘冲高回落，股价一度下滑至6.97元；盘中持续展开震荡攀升，顺利

■ 指数成分股异动扫描

亚盛集团强势涨停

本报记者 叶斯琦

7月28日，在农垦改革预期的刺激下，农林牧渔板块表现较为强势，实现1.52%的涨幅，在中信一级行业指数中排名第三。其中，亚盛集团更是以涨停板报收，成交量亦有所放大，重新站上5日均线。

昨日，亚盛集团低开于7.49元后惯性走弱，10时左右股价开始震荡走高，午盘多头继续乏力，最终封死涨停板，报收于8.68元，上涨0.79元。昨日该股成交量较前一交易日有所增加，达到19.9亿元，对沪深300指数的贡献度为0.61%。

展望后市，分析人士认为，机构普遍看好农垦改革的主题投资机会，作为这一概念“三驾马车”之一的亚盛集团有望获得直接利好，投资价值值得关注。

消息面上，我国成功发射两颗新一代北斗导航卫星，使北斗导航系统的卫星总数增加至19枚，作为在北斗终端产品市场竞争较强的企业，中国卫星迎来直接利好。

此外，Wind消息显示，截至2015年7月26日，共有11家机构对中国卫星2015年度业绩作出预测，按照预测，该公司今年净利润有望比上年实现较高增幅。招商证券研究报告指出，中国卫星的投资价值具备确定性，是航天领域优质白马标的，主营业务快速增长预期强烈、国企改革和资产注入等市场化运作稳步推进，维持“强烈推荐”评级。

<h